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O njivah, po katerih je toča pobila. 
Ako je toča potem šla, ko je žito uže odcvetelo, 

preišče naj se, ali je klasje k tlam pribito, ali pa le 
pripogneno leži ter je še v vedni zvezi s korenino. V 
zadnjem slučaji pusti naj se njiva kakor je, če tudi 
nobena štibla kvišku ne stoji, kajti kmalu se prične 
pretakanje soka vnovič, klasje se vzdigne in slednjič 
žito vendar dozori, čeravno ne obilo, a vendar toliko, 
da je škoda izdatno manjša. 

Ako so pa štible in klasje dol do tal razbite, naj 
se pa. njiva preorje in hitro kaj druzega vseje. 

Če je bila detelja sejana med žito, je pa toliko 
manj čakati s košnjo poškodovanega žita. ker detelja 
potem še vedno da dober pridelek. Ako je toča prav 
zgodaj pobila ter tudi mlade deteljne rastlinice poško
dovala, dobro je nekoliko detelje podsejati. 

Sočivne rastline ne poženejo več po košnji, na
sprotno pa, če so le vrhovi poškodovani, poženejo iz 
rastline stranski poganjki. Ako so po toči toraj le 
vršički odbiti, pregleda naj se njiva čez kakih 6 do 8 
dni ter prevdari po številu stranskih poganjkov; ali 
se izplača njivo tako pustiti, ali pa v drugič obdelati. 
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Dokler je pesa majhna, zamore jo toča tako po

škodovati , da ne raste več naprej; v tem slučaji se 
njiva z novimi sadikami podsadi. Ako je pa pesina 
korenika uže nekaj centimetrov debela, pa toča ne 
škodi mnogo, ker pesa novo listje požene. 

Po toči poškodovan krompir požene nove štiblje, 
se ve da manj ali več na škodo korenin in gomb. 

Krmska turšica, detelja, trava rastejo po toči le 
slabo, zato jih je bolje požeti, vsaj potem druga košnja 
več da. Tako je tudi s travniki. 

S konopljo in lanom, katerega je toča pobila, ni 
veliko več začeti, zato naj se njiva najbolje v novic 
s kako drugo rastlino obdela. 

Če je toča tako njivo poškodovala, da je na vsak 
način treba misliti na zopetno obdelanje njeno, nastane 
težavno vprašanje, s čem njivo obsejati. Kolikor prej 
je toča pobila, toliko več rastlin je na izbero, s kate
rimi se da njiva vnovič zasaditi. Na vsak način je 
pa važno, da se setev ali saditev hitro izvrši, dokler 
ima zemlja še dovolj vlažnosti. 

Po majnikovi toči je še vedno mogoče sejati ječ
men, z grahoro mešan oves za klajo, turšico, fižol, ko
noplje, lan, zgodnji krompir in peso. 

Do konca junija je še vedno mogoče sejati ječmen, 
ajdo, grahoro, repo, tudi še peso in prav zgodnji 
krompir. 

V mesecu juliju je še čas sejati repo, grahoro in 
grah za krmo in ajdo. Do srede julija sme se še sa
diti pesa in sejati turšica za krmo. 

Do srede avgusta se da sejati grahor in grah za 
krmo, repo, ajdo za krmo. Skoz celi avgust se pa 
lahko seje šentjanževa rž. 

Šentjanževa rž, katera se je v jeseni enkrat po
kosila, da prihodnje leto prav dober pridelek. 


